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Somma Vesuviana, data segnatura elettronica

Alla Cortese Attenzione delle Famiglie degli Alunni

OGGETTO: Obbligo utilizzo PagoPA – Comunicazione dati all’Agenzia delle Entrate –
Termine Opposizione.

La normativa vigente dispone, com’è noto, che tutti i pagamenti nei confronti della Pubblica
Amministrazione debbano avvenire solo tramite sistema PagoPA.

Per ogni pagamento, già dall’a.s. 2021/2022, l’Istituto emette avvisi di pagamento che si trovano
sul Portale Argo → Area Contabile → Pagonline, con il quale è possibile pagare la somma dovuta,
direttamente on line o presso gli sportelli degli operatori abilitati.

Con provvedimento prot. n. 39069/2021, l’Agenzia delle Entrate dispone, inoltre, a partire
dall’anno di imposta 2022, l’obbligo per gli istituti scolastici di comunicare alla stessa le spese
scolastiche sostenute dalle famiglie al fine dell’inserimento nel 730 precompilato.

Per tali spese, infatti, i contribuenti possono beneficiare di una detrazione d’imposta pari al 19%.
Le spese scolastiche che le Scuole sono tenute a comunicare all’Agenzia delle Entrate riguardano

tre tipologie:
1. Tasse scolastiche;
2. Contributi obbligatori, volontari ed erogazioni liberali deliberate dagli istituti scolastici o dai

loro organi e sostenuti per la frequenza scolastica;
3. Erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici non deliberate dagli organi scolastici e

finalizzate all’innovazione tecnologica, all’edilizia scolastica, nonché all’ampliamento
dell’offerta formativa.

Il genitore può opporsi a rendere disponibili, all’Agenzia delle Entrate, i dati relativi alle spese
scolastiche sostenute nell’anno precedente in quanto non vuole che siano riportati nella dichiarazione
precompilata.

Si comunica, quindi, che l’Istituto provvederà a trasmettere all’Agenzia delle Entrate le spese
scolastiche sostenute nel periodo di imposta 2024 e il contribuente (genitore) ha facoltà di esercitare
opposizione, ma in tal caso dovrà compilare l’apposito modello allegato, entro e non oltre il 16 marzo
2025. La comunicazione può essere effettuata inviando il modello di richiesta di opposizione via e-mail
alla casella di posta elettronica dedicata: opposizioneutilizzospesescolastiche@agenziaentrate.it.

Nel caso in cui non pervenga alcuna comunicazione di opposizione alla
trasmissione, i dati saranno comunicati all’Agenzia delle Entrate come indicato
precedentemente e le predette informazioni contabili confluiranno nella
dichiarazione dei redditi precompilata dall’Agenzia delle Entrate.

E’ possibile reperire ulteriori informazioni al seguente link:
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/it/web/guest/spese-scolastiche-erogazioni-liberali-istituti-
scolastici

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Paola Improta

(Copia predisposta secondo l’articolo 3
del D.lgs 39/1993 e l’articolo 3bis, comma 4bis

del Codice dell’Amministrazione Digitale)


